向往来游客传递文明,济宁科技馆创城氛围浓

# 走进科技馆,感受文明新风尚

文/图 本报记者 王博文

自开展全国文明城市创建 活动以来,济宁科技馆积极参与 到创城工作中来,通过将创城元 素融入科普活动,全员参与维护 环境卫生等方式,向往来游客传 递文明,助力创城。如今,科技馆 的创城氛围更浓了,市民参观游 玩也越来越舒心。日前,记者走 进济宁科技馆,亲身感受到了浓 浓的创城氛围。



科技馆外,志愿者在打扫卫生。

#### 志愿者提供贴心服务 引导游客文明参观

"您好,这里是2楼B展 厅,A展厅往前边走就到了。 22日,记者在济宁科技馆见 到了正在为游客答疑解惑的 志愿者满文潇。对于游客咨

询的各类展品展项知识、展 厅活动信息,满文潇总是能 第一时间给予准确解答,帮 助游客更好的进行参观。

满文潇告诉记者,自己 趁着这个暑假期间过来做志 愿服务,这一个多月来,她几 乎一有时间就会赶过来当志 愿者。"做志愿服务工作可以

帮助很多人,在这之中的获 得感和成就感,是十分有意 义的。"满文潇说,她希望用 自己的行动,去践行文明,同 时向来到科技馆的每一名游 客传递文明。

和满文潇一样的志愿者 在科技馆还有很多,他们几 乎每天都会到馆内参加志愿 者服务活动。周末活动多时, 整个场馆中的志愿者人数能 达到近20人。"创建全国文明 城市活动开展以来,结合科 技馆的实际情况,馆内的志 愿者也积极投身到创城中 来。"科技馆工作人员王宏阳 表示,他们中,有在大厅雷锋 服务站为游客提供便民服务 的,也有在展厅内为游客讲 解展品原理,维护展厅秩序 的,虽然服务内容不同,但目 的只有一个,那就是为游客 提供良好的参观体验。

据了解,随着创城工作 的不断推进,目前科技馆已 注册的志愿者人数已达到 800余人。他们中间既有学校 学生,也有来自各行各业热 爱公益事业的市民。在志愿 服务工作中,他们以身作则, 用实际行动履行文明,也引 导、带动越来越多的市民参 与到创城工作中来,逐步形 成了一个和谐、健康、文明的 参观体验新秩序。

#### 创城元素融入活动 科技馆创城氛围浓

"科技馆的服务很好,对 于我们遇到的问题或困难, 周围的工作人员总能及时给 予耐心的解答。"谈及创城以 来发生的变化,市民张先生 如是说。在他看来,如今科技 馆创城氛围浓,市民参观游 玩起来也越来越舒心。

创城工作开展以来,科 技馆通过设置文明宣传展 板,营造了浓厚的创城氛围, 向往来游客普及创城知识的 同时,将文明传递。同时,对

于场馆内外的环境卫生,科 技馆物业、保洁、工作人员全 员出动,定点定时进行打扫, 营造了人人参与创城的氛 围,让创城工作深入人心。

随着创城工作的不断推 进,科技馆依托平台优势,开 始寻求文明的创新表达,将 创城元素逐步融入馆内举办 的各类活动当中。"每周我们 都会举办内容丰富、形式多 样的科普文化活动,几乎每 一节公益课堂开课之前,工 作人员都会进行社会主义核 心价值观的宣读。"济宁高新 区科技中心副主任倪雪梅表 示,除了在活动中宣传文明, 他们还精心策划了一系列诸 如"文明礼仪课"等以文明为 主题的公益活动,让市民在 潜移默化中感受文明的力 量。通过这类创城活动的开 展,不仅掀起了市民学科学、 爱科学、用科学的热潮,也让 创城理念深入人心,为文明 城市创建工作助力。



志愿者在为游客讲解展品。

### 高新区第三届智辰杯乐高机器人挑战赛火爆开赛

### 玩转"机器人,体验科技魅力

本报济宁8月27日讯(记 王博文) 25日,济宁高 新区第三届智辰杯乐高机器 人挑战赛在科技馆开赛,本 次比赛共吸引80余名青少年 选手参赛,共设置"投篮机器 人"、"倒车入库"、"橡皮小 车"等10个项目,并现场决出 一、二、三等奖。

当日上午,在科技馆内, 比赛正在激烈上演。小选手 们在专业老师的带领下很快 进入比赛状态。通过对软硬 件进行调整与设置,机器人 很快就动了起来,并完成一 项又一项的挑战。

记者了解到,本次比赛 按年龄分为学前队和学龄 队,每队分为3个小组自由选 择项目进行比拼,选手们可 以根据自己的项目选择工 具,并在规定的时间内完成 机器人的组装。本次比赛主 要着重培养青少年动手实



比赛现场。本报记者 王博文

践、总结归纳以及沟通协作 的习惯,在潜移默化中塑造 孩子优秀的品格。

"孩子很喜欢机器人,作 为家长,我们也很支持孩子 参加这样的活动。"家住兖州 的梁女士表示,为了给孩子 助阵,他们几乎全家出动,上 午8点就赶到了比赛现场。在 她看来,学习机器人组装制 造,对于孩子的成长发展各 个方面都很有好处。

据了解,济宁科技馆各 类科普活动自开办以来,得 到了游客们的广泛认可,获 得了社会各界好评。今后, 济宁科技馆将继续举办各 类科普活动,把科普知识带 出书本,带进孩子们的生活 当中。

## 真诚提供优质服务 服务窗口备受称赞

本报济宁8月27日讯(记 孔茜) "小姑娘讲解 细致还耐心,真是感觉很暖 心。"日前,在高新区为民服 务中心二楼,市民晋先生与 同事将一面印有"真诚服务 为企业 严格把关促发展" 的锦旗送至济宁高新区人 力资源服务中心窗口工作 人员手中,以感谢人力资源 服务中心窗口工作人员热 情周到的服务。

回忆当初前来咨询的 情景,晋先生仍历历在目。 "根据员工实际情况,她们 逐项讲解所适用政策,条理 清晰又细致。"晋先生所工 作的济宁瑞华市政园林工 程有限公司有多名员工需 办理中级专业技术人员职 称评审相关业务,由于员工 多且情况不尽相同,所以咨 询体量较大。当窗口工作人 员详细了解情况后,不仅分

门别类地进行讲解,还利用 午休时间为其审核材料,极 大地缩短了整个办理时间。

谈及此次前来的目的, 晋先生更是感触良多。"做 好一次服务容易,但是次次 都那么用心真的很难得。 晋先生称除了自己的亲身 经历外,自己公司多名员工 也都有相同感受。"公司有 的员工会自己来咨询,回去 都会跟我说窗口服务态度 好,希望我能代他们来表示 感谢。"晋先生说。

满满的感谢之情化作 一面鲜红的锦旗,接过锦旗 的工作人员在惊喜之余,更 为之感动。"办事人的肯定 就是我们最大的动力。"窗 口工作人员赵南蕊称,在今 后的工作中将会把社会各 界的鼓励和支持转化为不 竭的动力,为市民提供更加 优质、更加便捷的服务。